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I. GELEN EVRAK .•! 

GENEL NİTELİKLİ KARAR TASARISI jj 

1. Belediye Başkanlığı, Belediye Meclisi, Muhtarlık ve İhtiyar Heyeti 

Seçimlerinde Oy Verme Gününün Saptanmasına ilişkin Karar Tasarısı 

(S.K.T.No:1/1/94) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 21.3.1994) (Hukuk ve 

Siyasi îşler Komitesine) 

TEZKERELER 

2. Başbakanlığın, Belediye Başkanlığı. Belediye Meclisi, Muhtarlık ve 

İhtiyar Heyeti Seçimlerinde Oy Verme Gününün Saptanmasına ilişkin Karar ' 

Tasarısının (G.T.No: 1/1/94) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi ; 

(Başkanlığa Gel iş Tarihi:21.3.1994) (Hukuk ve Siyasi îşler Komitesine) 

3. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Nbtorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya 

Taşıması (Denetim) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:11/1/94) 

Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi (Başkanlığa 

Geliş Tarihi:21.3.1994) 
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BİRİNCÎ OTURUM 

Açılış Saati: 1020 

BAŞKAN - Başkan Vekili Olgun Paşalar 

KÂTİP - Hakan Ataker 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri Cumhuriyet Meclisinin 

III'üncü Dönem, I * inci Yasama Yılının 18'inci Birleşimini 

açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapı İdi.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı yoktur Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı 

olmadığı için oturumu yarım saat erteliyorum. 

Kapanış Saati:10.25 
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İKİNCİ OTURUM 

Açı 11ş Saati: 11.40 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 

III * üncü Dönem, 11 inci Yasama Yılının 18'inci Birleşiminin 

ikinci oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapıla-

caktır. 

(Ad okunarak yoklama Yapıldı.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı 

vardır. Gündemimizin birinci konusu, Başkanlığın Genel Kurula 

sunuşlarıdır. Okutulup onaya sunulacaklar bölümünde üç konumuz 

vardır. Bunlardan birincisi: 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
1. Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 11 Ulusal 

Birlik Partisi Milletvekilinin Yasama Dokunulmazlıklarının 

Kaldırılmasına ilişkin istem ve Dosyalarını inceleyecek özel 

Komitenin Oy Sayısına İlişkin Kararıdır. Okur musunuz lütfen? 



KATİP -
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Tarih: 18 Mart 1994 

Cumhuriyet feci isi 

âenel Kuruluna, 

{Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 18 Mart 1994 tarihli 
toplantısında oybirliğiyle almış olduğu, Onbir UBP Milletvekilinin 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılmasına ilişkin İstem ve Dos-
yaları İnceleyecek Özel Komitenin Oye sayısına İlişkin Karan, 
İçtOzOdOn 21'İnci maddesinin (2)»nci fıkrası gereğince İlişikte 
onaya sunulmaktadır. 

Ayhan H. ACARKAN 
Cumhuriyet Meclisi Başkanı 
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DÖNEM : III 

YIL : 1 

TARİH : 18 Mart 1994 

D.K.No:11/1/94 

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN, ONBİR 

UBP MİLLETVEKİLİNİN YASAMA DOKUNULMAZLIKLARININ 

KALDIRILMASINA İLİŞKİN İSTEM VE DOSYALARI İNCELEYECEK 

ÖZEL KOMİTENİN ÜYE SAYISINA İLİŞKİN KARARI 

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Eski Bakanlar Kurulu 

üyesi Ulusal Birlik Partisi milletvekillerinin ve Ulusal Birlik Partisi 

Lefkoşa milletvekili Sayın İrsen Küçük'ün Yasama dokunulmazlıklarının 

Kaldırılmasına ilişkin istemi ve Dosyayı incelemek üzere İçtüzüğün 

133'üncü maddesi gereğince oluşturulması gereken Özel Komitenin dokuz 

üyeden oluşmasına Karar verir. 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; özel Komitenin Dokuz 
üyeden Oluşmasına ilgili Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler Etmeyenler?..Çekimser?..Oyçokluğu ile kabul 

edilmiştir. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Oybirliği 
Sayın Başkan. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Oybirliği 
Sayın Başkan. 

BAŞKAN - TKP Grubu. Peki özür dilerim ben sanki aleyhte 
kullandı şeklinde gördüm. Karıştı oylama. Oybirliği ile kabul 
edilmiştir. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) , Sayın Başkan 
sizin oyunuz neydi? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Karıştırma yahu, 
oybirliğidir. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Oykullanma gereği 
duymadı Başkan. 
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İkinci onaya sunulacak konu, Cumhuriyet Meclisi Başkanlık 

Divanının, Onbir Ulusal Birlik Partisi Milletvekilinin Yasama 

Dokunulmazlıklarının Kaldırılmasına ilişkin istem ve Dosyaları 

inceleyecek özel Komitenin Oluşumuna ilişkin Kararı. 

Okur musunuz lütfen? 

KÂTİP -

18 Mart 1994 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının 18 Mart 1994 

tarihli toplantısında, Danışma Kurulunun görüş ve önerileri 

doğrultusunda oybirliği ile almış olduğu Onbir Ulusal Birlik 

Partisi Milletvekilinin Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırıl-

masına ilişkin istem ve Dosyaları inceleyecek özel Komitenin 

Oluşumuna ilişkin Kararı, ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

Ayhan H. Acarkan 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 
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DÖNEM: III TARİH: 18 Mart 1994 

YIL : 1 

B.D.K.No: 12/1/94 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DÎVANININ, ONBÎR ULUSAL BİRLÎK 

PARTİSİ MİLLETVEKİLİNİN YASAMA DOKUNULMAZLIKLARININ 

KALDIRILMASINA İLİŞKİN İSTEM VE DOSYALARI İNCELEYECEK 

ÖZEL KOMİTENİN OLUŞUMUNA İLİŞKİN KARARI? 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Ulusal Birlik Partisi 

milletvekilleri Sayın Dr. Derviş Eroğlu, Sayın Dr. Ertuğrul 

Hasipoğlu, Sayın Kenan Atakol, Sayın Gönay Caymaz, Sayın Salih 

Miroğlu, Sayın Eşber Serakıncı, Sayın Mehmet Bayram, Sayın 

İlkay Kâmil, Sayın Erdal Onurhan, Sayın Salih Coşar ve Sayın 

irsen Küçük 1 ön Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılmasına 

ilişkin istem ve dosyaları inceleyecek dokuz üyeli özel Komitenin 

aşağıda öngörüldüğü biçimde oluşturulmasına Karar verir. 

Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen (3 üye) : 1. Tansel Doratlı 

2. Vehbi Z. Serter 

3. Derviş Çobanoğlu 

Demokrat Parti Grubunu Temsilen (3 üye): 4. Mustafa Adaoğlu 

5. Aytaç Beşeşler 

6. Mustafa Gökmen 

Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu Temsilen (3 üye): 7. Feridun önsav 

8. Hüseyin Celal 

Toplumcu Kurtuluş Partisi Grubunu Temsilen (1 üye): 9. Hüseyin Angolemli 
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Ayhan Hal it ACARKAN Olgun PAŞALAR 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı Cumhuriyet Meclisi Başkan 
Yardımcısı 

Derviş ÇOBANOĞLU Salih ÜSAR 

İdare Amiri İdare Amiri 

Sonay ADEM 

Divan Kâtibi 

-JTK> 
Hakan ATAKER 

Divan Kâtibi 

Mehmet Eı 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; özel Komitenin Oluşumuna ilişkin 

Kararı onaylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

üçüncü okutulup onaya sunulacak konu; Başbakanlığın, Belediye Başkan-

lığı, Belediye Meclisi, Muhtarlık ve ihtiyar Heyeti seçimlerinde oy verme 

gününün saptanmasına ilişkin Karar Tasarısının Komitede ivedilikle görüşül-

mesine ilişkin Tezkeresidir. 

Okur musunuz Sayın Kâtipl 

KATİP -

Sayı: BB/11/94-23 L e f k o ş a > 1 8. 3. 1 9 9 4 

Konu: ivedilik 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İLGİ: 18 Mart 1994 tarih ve BB/11/94-23 sayılı yazımız. 

İlgi yazımız ekinde sunulan karar tasarısı, Belediye Başkanlığı, 

Belediye Meclisi, Muhtarlık ve ihtiyar Heyeti seçimlerinde oy verme gününün 

saptanmasına yönelik olduğundan tasarının süratle görüşülmesi gerekli 

görülmektedir. 

Bu nedenle Cumhuriyet Meclisi içtüzüğünün 86(1) maddesi uyarınca 

sözkonusu karar tasarısı için ivedilik kararı verilmesi hususıında gereğini 

saygılarıma istirham ederim. 

Hakkı Atün 

Başbakan 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Gündemimizin bu noktasında okutulup bilgiye sunulacaklar bölümüne 
gelinmiştir. 

Bir tek konumuz var bilgiye sunulacak olan. Ulusal Birlik Partisi 
Girne Milletvekili Sayın Ünal üstel'in yurt dışı izin istemi. Okur musunuz 
lütfen? 

KÂTÎP -

18 Mart 1994 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 

özel içim nedeniyle yurt dışında olacağımdan, 22.S.1994 ve 2.4.1994 ta-
rihlerinde izinli sayılmamı rica ediyorum. 

Ünal üstel 
UBP Girne Milletvekili 

BAŞKAN - Gereği yapılmıştır. 

Sayın milletvekilleri; bu noktada, Danışma Kurulumuzun yapmış olduğu 
toplantıda, gruplar arası varılan mutabakat gereği, oyçokluğu ile birleşimin 
Pazartesi günü Bütçe görüşmeleri ile yapılmasına karar verilmiştir. Ben, bu 
hususu Genel Kurulun onayına sunacağım. Ancak bu konuda Toplumcu Kurtuluş Par-
tisinin değişik görüşü olduğu için, Sayın Angolemlİ'ye bu konuda söz vereceğim. 
Buyurun. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 
bugünkü oturumda, gündemde oybirliği ile olmayan bir Yasa vardı, İzin Makamı... 
Ve Hükümeti oluşturan partilerin çoğunluğu olmadığı için, salt çoğunlukları 
olmadığı için bugünün ertelenmesine olumlu bakıyoruz. 
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Ancak Cuma günleri Meclisin denetleme günüdür. Meclisin denetim 

görevinin yapılması bize göre esastır. Sorularla, gündem dışı 

konuşmalarla bu görevi Cuma günleri yerine getirmektedir Mec-

lisimiz. 

Biz Toplumcu Kurtuluş Partisi olarak Cuma gününün erte-

lenmemesi taraftarıyız. Bu nedenle biraz önce Başkanlığın 

sunduğu Salı gün ve Cuma gününün ertelenip Pazartesine Meclisin 

yapılması kararına biz ret oyu vereceğiz. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Niçin? Pazartesi 

bütçe var, bir hafta istediğin kadar her şeyi konuşabilin. 

Ne merak eden, her şeyi söyleyecen? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Evet, biz, biz değerli 

arkadaşlar; Meclis denetim görevini yapmalıdır. Hepinize 

saygılar sunarım. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Pazartesi'nden itibaren 

denetim görevini yapacan. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Bu konuda başka söz almak 

isteyen varsa? Sayın Adaoğlu, buyurun. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, saygıdeğer 

arkadaşlar; Meclisin çalışma düzeni ile ilgili duyarlılığımız 

Sayın Angolemli'nin duyarlılığı kadar eşdeğerdir. Bugünkü 

Meclis ve bu haftaki Meclis erteleme konusundaki sıkıntılar, 

sorunlar, özellikle Koalisyon Hükümetinin milletvekillerinden 

bazı üyelerinin yine bu toplumun, bu halkın çok önemli bir 

sorunu olan dış politikada Inter Parlamenter Assamblesinin 

Paris'te yapmakta olduğu toplantılara katılması, yine bir 

arkadaşımızın, Demokrat Partili bir milletvekili arkadaşımızın 

da ingiltere'ye davet edilmesinden doğan sayısal sıkıntıdan 
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kaynaklanmıştır. Tabiî bu sıkıntıya Ulusal Birlik Partisinin 

de kendi iç değerlendirmeleri doğrultusunda görüyorsunuz bugün 

Meclise, Genel Kurula katılmamışlardır. Onların kendi değer-

lendirmeleridir. Ondan doğmaktadır. 

GENÇLİK, SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

tyi örnek aldı Demokrat Partiden. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devamla) - Evet, herhalde geçmişte Sayın 

Serdar Denktaş'ın dediği gibi çok büyük eleştirilere konu ettik-

leri Demokrat Partinin erken seçime yönelik bir tür yapmış 

olduğu plânlamaya, stratejiye yönelik Meclisin periyodik ola-

rak, safa safa katılmama konusundaki değerlendirmemizden kay-

naklanan bir husus olsa gerekir. Yahut ondan örnek alınmış 

olsa gerekir. Ama o örneğin ne amaca gittiğini, bu örneğin 

ne olduğunu ileriki günlerde saptayacağız. 0 konuya girmek 

istemiyorum ben. Meclis denetiminden yürütme kaçmamaktadır. 

Meclisin temel fonksiyonudur denetleme, gündem dışı konuşması 

ile, sözlü sorusu ile, yazılı sorusu ile, Meclis araştırması, 

soruşturması ile ve gerçekten demokratik Meclis tarihlinizde 

bu dönem iktidar grubu, koalisyon grubu, şimdiye dek her türlü 

Meclis araştırmasına olumlu oy kullanmıştır. Bu önemli bir 

adımdır ki denetlemenin en önemli bir hususuydu. Gülsen İçöz 

konusu gelmiştir. Araştırma yapalım yeni baştan. Evet denmiştir. 

1990,TKP kanadından 1990 seçimleri ile ilgili araştırma yapıl-

sın denmiştir. Ona da evet denmiştir. Ki bunlar önemli konu-

lardır bu Meclisin demokratikleşme süreci içerisindeki aşamalarında 

ve şimdiye dek de geçmişe baktığımızda bu olguları gözlemlemek 

mümkün değildir. 
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Bugün yine bir başka konu gündeme gelmiştir. Yine bunu 

da oybirliği ile değerlendirmemiz gayet güzel bir harekettir. 

Denetimden kaçmak değil, mevcut sayısal durumun, 28'lik bir 

Meclis yapımızın getirdiği dış görevle ilgili, ki bu bir seyahat 

değildir, bu bir gezi değildir. Bu bir bireysel konu değildir. 

Arkadaşlarımızın Paris'te ve ingiltere'de Meclis adına veyahutta 

parti adına davet edilişinden doğan sıkıntılardır, değerlendir-

melerdir. Konuyu bu şekilde değerlendiririz. Hükümet olarak, 

Meclis olarak, muhalefetten denetleme fonksiyonlarına sürekli 

devam etmeleri yanlışıyız. Çünkü bir ülkede iktidar iyi olacak 

da muhalefet kötü olacak, olamaz. Birlikte bu ülkeyi denetle-

melerle düzlüğe çıkaracağız. Açığız ve açıklık politikasını 

sonuna kadar Mecliste yürütme konusunda inançlıyız. Saygılar 

sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Adaoğlu. Sayın Angolemli, 

buyurun. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın 

milletvekilleri; Cuma gün yapılan toplantılarda denetim yapılmak-

tadır. Bütün Bakanlar da burada hazırdır. Sayı önemli değildir. 

Sayın Adaoğlu bunları söylemeseydi, söz almayacaktım. Ama 

sayı önemli değildir. Bu nedenle ileri sürdüğü gerekçe, arka-

daşlarımız ülke dışındadır... Bu, ilk defa olan bir olay 

değildir. Çoğu kez arkadaşlarımız gider, ama Meclis devam 

eder. Çünkü halkın sorunları her gün artıp yükselmektedir. 

Sorunlar, diz boyu olmuştur. Bunları biz burada, Mecliste 

tartışacağız. Bakanları denetleyeceğiz, sorularımızı da sora-

cağız sayın arkadaşlar. Sayının önemi yok, çünkü gündem dışı 

ve sorular oylama istemiyor. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Üç gün sonra denetle 
Sayın Angolemli. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu nedenle biz, Cuma günkü 

toplantıların yapılmasında ısrarlıyız. Saygılar sunarım. 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - üç gün sonra Bütçede 

istediğin gibi denetle. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Meclis Başkanlığı ve 

Meclis Başkanlık Divanı olarak biz Meclisin denetleme görevinin 

sürekli olduğuna inanıyoruz ve bu konuda da siz sayın parlamen-

terlere her türlü imkânı ve kolaylığı sağlamaktayız. Meclisin 

denetleme görevi yalnız belli günlere münhasır değildir. En 

verimli şekilde Meclis denetimlerinin yapılması için Meclis 

Başkanlık Divanı olarak çalışmalarımızı sürdüreceğiz. 

Değerli arkadaşlar; az önce Sayın Serdar 1ın bir sözü 

oldu. Ulusal Birlik Partisi Milletvekili olarak ben, Meclis 

Başkan Vekili olarak buradayım. Şu anda Ulusal Birlik Partisinin 

bir basın toplantısı olduğu için Meclis birleşimine katılmadığını 

burada sizlerin bilgisine getirmek için ifade etmek istiyorum. 

Bu ifadelerden sonra, az önce bilginize getirmiş olduğum 

Meclis birleşiminin, 28 Mart Pazartesi günü yapılması konusunu 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler?... Çekimser?.. 

Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmelerimiz tamamlan-

mıştır. Program dahilindeki, Pazartesi Meclis birleşimi yapıla-

caktır. Geleclek birleşim, 28 Mart Pazartesi, saat 10.00'da 

olacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. 

Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: 12.05 
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DÖNEM : III YIL : 1 

CUMHURİYET MECLİSİ 
GÜNDEMİ 

18'inci Birleşim 
22 Mart 1994, Salı 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI: 

- Bu Kısımda Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER: 

(1) Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) (Değişiklik) 
Yasa Tasarısı (Y.T.No:11/1/94) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komite-
sinin Tasarıya ilişkin Raporı. 




